
  

Живейте със сила и 

смелост! 

Никога не сте сами. Без значение дали 

от 1 ден или от 30 години сте в 

християнската вяра, тази истина е 

твърдина срещу всичко, с което животът 

може да ни предизвика. Научете как 

ефективно да прегърнете Божията 

помощ с този план. Взето от книгата 

„Извън този свят: пътеводител на 

християнина към израстване и 

предназначение“ от Дейвид Дж. Суондт. 
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„Никога не сте сами“ 

 

Често се казва, че животът е поредица 

от извисявания и падания, времена на 

наслада и надежда, смесени с периоди 

на предизвикателства и съмнения. 

Животът не е постоянно изкачване към 

върха; той е по-скоро пътуване, в което 

има хълмове и долини. Всички, и 

вярващи и невярващи, преминават пред 

неравностите на живота. 

 

Но като християни ние имаме 

невероятното обещание, дадено ни от 

Бог, че никога няма да посрещаме 

долините на живота сами. Ето ги 

Неговите окуражаващи думи: 

 

„Бъдете силни и дързостни, не бойте се 

нито да се страхувате от тях; защото 

Господ твоят Бог Той е, Който върви 

пред теме; не ще отстъпи от тебе нито 

ще те остави.“ Второзаконие 31:6 

 

Истината е, че се нуждаем от Божието 

присъствие, както във времената на 



предизвикателства, така и в периодите 

на успех. Като знаем, че Бог е с нас 

можем да посрещаме всяко 

предизвикателство в живота като стъпка 

към успеха, а не като уклон към 

отчаяние. 

 

Няма твърде висока планина, нито 

твърде ниска долина, където Бог да не 

може да ни посрещне. Няма значение 

какви са обстоятелствата ни, Бог е 

верен и Той винаги е с нас! 

 

  



   

„Бог дойде при вас!“ 

 

Обещанието за вечен живот е резултат 

на идването на Бог при нас, а не на 

опитите на човечеството да намери Бог 

някъде далеч. 

 

От началото на времето Бог обича всеки 

от нас с безусловна и вечна любов. 

Неговото първоначално намерение е 

било да има силна и жива връзка с 

всеки от нас. Обаче, когато Адам и Ева 

не се подчинили на Бог в Градината, 

техният грях e създал пречка между нас 

и Бог. Завинаги сме били отделени от 

Него. 

 

Вместо да ни остави разделени от Него, 

Бог е задействал съвършен план за 

възстановяване, воден от безкрайната 

Си любов и милост към нас. Целта на 

плана Му е напълно да възстанови дори 

най-интимните аспекти на Неговата 

връзка с човечеството, както е 

съществувала преди греха на Адам и 

Ева. 



 

Преди повече от 2000 години Бог 

изпрати Своя Син на земята, за да 

премахне пречката, създадена от греха 

и да направи спасението достъпно за 

всички. 

 

„Защото Бог толкова възлюби света, че 

даде Своя Единороден Син, за да не 

погине ни един, който вярва в Него, но 

да има вечен живот. Понеже Бог не е 

пратил Сина на света да съди света, но 

за да бъде светът спасен чрез Него.“ 

Йоан 3:16-17 

 

Чрез смъртта и възкресението си, Исус 

е направил пълно плащане от наше име 

на наказанието за греха и е премахнал 

бариерата между нас и Бог. Това 

опрощение е на разположение на 

всички, които просто Го приемат за свой 

Спасител. 

 

Но това е само началото. Преди Исус да 

завърши времето си на земята и да се 

присъедини към Неговия Отец в 

Небесата, Той е описал на учениците 

Си друг важен елемент от по-големия 



план на Бог за пълното възстановяване 

на човечеството за Себе си: 

 

„В дома на Отца Ми има много 

обиталища; ако не беше така, Аз щях да 

ви кажа, защото отивам да ви приготвя 

място. И като отида и ви приготвя място, 

пак ще дойда и ще ви взема при Себе 

Си, тъй щото гдето съм Аз да бъдете и 

вие.“ Йоан 14:2-3 

 

Бог не само е изпратил Исус, за да 

премахне бариерата на греха, но един 

бъдещ ден Исус ще се върне, за да 

заведе всички вярващи „у дома“, за да 

бъдат завинаги с Него.   

  



   

„Посланикът на Небесата – Светият 

дух“ 

 

Посланикът е официален представител 

на едно правителство, изпратен при 

друго, за да живее сред народа и да 

изпълнява мисия на мир и добра воля. 

Той изпълнява задълженията си с 

авторитета, щедростта и ресурсите на 

правителството, което представлява. С 

най-голямото доверие, което му е 

дадено, той изпълнява 

предназначението си с достойнство и 

докрай. 

 

По много начини мисията на Светия дух 

прилича на тази на посланик на 

Небесата. Светият дух въплъщава 

целия авторитет, власт и ресурси на Бог 

и изразява и разкрива Божията любов 

към всеки човек на земята чрез 

Неговото присъствие и Неговото дело. 

 

Когато наближавал краят на времето, 

което Исус прекарал с учениците Си, 

Той им казал, че няма да останат сами 



след като Той си отиде. Казал им, че 

има Един, който ще бъде пратен на 

Негово място, за да бъде с тях, да ги 

води, да ги учи, да ги успокоява и 

предвожда – Светия дух. Исус казва:  

 

„Обаче Аз ви казвам истината, за вас е 

по-добре да отида Аз, защото, ако не 

отида, Утешителят няма да дойде на 

вас; но ако отида, ще ви го изпратя.“ 

Йоан 16:7 

 

След като работата на Исус на земята 

била свършена, Той изпратил Светия 

дух, за да бъде с нас на негово място, 

докато Той се върне отново. Светият 

дух дава напътствия, ръководство, 

утеха и съвети в живота ни. Исус описва 

Светия дух на учениците си по следния 

начин: 

 

„А Утешителят, Светият Дух, когото 

Отец ще изпрати в Мое име, той ще ви 

научи на всичко, и ще ви напомни 

всичко, което съм ви казал.“ Йоан 14:26 

 



Присъствието на Бог при нас днес е под 

формата на Светия дух и Той активно 

работи в нашия свят и нашия живот.   

 

  



   

„Неговата мисия е лична“ 

 

От началото на творението, Светият дух 

присъства и живее сред нас през всички 

поколения. 

 

„А земята беше пуста и неустроена; и 

тъмнина покриваше бездната; и Божият 

Дух се носеше над водата.“ Битие 1:2 

 

Но чак когато Исус завършил делото си 

на кръста, службата на Светия дух 

станала лична и близка на всеки 

вярващ. Исус казал на учениците си 

преди да умре, че Светият дух 

присъства сред тях, но още не живее в 

тях. 

 

„Духът на истината, когото светът не 

може да приеме, защото го не вижда 

нито го познава. Вие го познавате, 

защото той пребъдва във вас, и във вас 

ще бъде. Няма да ви оставя сираци; ще 

дойда при вас.“ Йоан 14:17-18 

 



Обещанието на Исус за утеха на 

Неговите ученици точно преди смъртта 

Му е, че Той ще остане с тях духовно, 

чрез присъствието на Светия дух, който 

ще съществува в техния живот. Делото, 

което Исус започва, продължава в 

нашия живот чрез Светия дух. Бог 

използва Светия дух в нас за четири 

неща: 

 

1. Той превръща спасението в лична 

действителност. 

2. Той ви дава сила да живеете с 

победа. 

3. Той изгражда християнския характер, 

за да ви помогне да израстете. 

4. Той прави всичко за ваше добро.   

 

  



   

„Той превръща спасението в лична 

действителност“ 

 

Макар че Исус плаща за нашето 

спасение, всъщност Божието 

присъствие чрез Светия дух прави 

спасението лична действителност за 

всеки, който иска да го приеме. Исус 

ясно показва, че ние не получаваме 

спасение, когато се родим. Трябва да се 

случи духовно прераждане, такова, 

което единствено Светият дух може да 

направи. 

 

„Исус отговори: Истина, истина ти 

казвам, ако се не роди някой от вода и 

Дух, не може да влезе в Божието 

царство. Роденото от плътта е плът, а 

роденото от Духа е дух.“ Йоан 3:5-6 

 

Момента, когато човек приеме Христос в 

живота си, предизвиква духовно 

обновяване на вътрешната личност, 

което води до пълното премахване на 

наказанието на греха от живота на 

човека. 



 

Освен това, Светият дух работи и в 

живота на невярващите, за да им 

разкрие невероятната Божия любов към 

тях. Исус казва:  

 

„А когато дойде Утешителят, когото Аз 

ще ви изпратя от Отца, Духът на 

истината, който изхожда от Отца, той ще 

свидетелствува за Мене.“ Йоан 15:26 

 

Днес Светият дух продължава своята 

удивителна служба да разпространява 

знанието за Божията любов като 

прокламира Исус, персонифицираната 

Божия любов и всичко, което Той 

представлява за вярващите, но и за 

невярващите в нашия свят.   

 

  



   

„Той ви дава сила да живеете с 

победа“ 

 

Без правилните инструменти за работа, 

даже най-простите задължения могат да 

са трудни. Например, да се махне винт 

е лесно с автоматичен винтоверт, но е 

много по-изморително и трудно, ако 

нямаме такъв. 

 

Един от най-важните приоритети на Бог 

е да ни предостави правилните 

инструменти в живота. Дали това ще е 

мъдростта да се изправим пред голямо 

решение, волята да прекъснем лош 

навик, или дори допълнителна вяра и 

доверие, за да се изправим пред 

невъзможна ситуация с увереност, Бог е 

верен и ни снабдява с това, което ни е 

нужно за пълноценен и благословен 

живот. 

 

„Даже младите ще отслабнат и ще се 

уморят. И отбраните момци съвсем ще 

паднат; Но ония, които чакат Господа, 

ще подновят силата си, Ще се издигат с 



крила като орли. Ще тичат и няма да се 

уморят, Ще ходят и няма да отслабнат.“ 

Исая 40:30-31 

 

Като влагаме надеждата си в Него ние 

получаваме достъп до безкрайна кутия с 

инструменти, които да ни служат за 

всичко, пред което се изправим. Когато 

ни е дадена сила отгоре, живеем в 

победа! 

  

  



 

„Той изгражда характер, който да ви 

помогне да израснете“ 

 

Добрият характер не е нещо, което 

получаваме със спасението, той се 

научава и развива с времето. Да ни 

помогне да изградим характер подобен 

на Христос е една от основните цели на 

Бог. Светият дух ни помага да бъдем 

повече като Исус като изграждаме и 

развиваме Неговия характер в нас. 

Библията нарича това Плодът на Духа. 

 

„А плодът на Духа е: любов, радост, 

мир, дълготърпение, благост, милост, 

милосърдие, вярност, кротост, 

себеобуздание; против такива неща 

няма закон.“ Галатяни 5:22-23 

 

Насред трудностите, понякога се 

опитваме да надвием неприятностите 

със свои собствени сили. Като правим 

това може дори да бъдем изкушени да 

направим компромис с християнския си 

характер, за да преодолеем трудностите 

или да „минем напряко.“ Но когато 



помолим за силата на Светия дух, Той 

ни помага да държим курса почтено, с 

истина и честност, без значение какви 

са обстоятелствата.  

 

През времена на успехи тези библейски 

стандарти трябва да останат 

непокътнати. Себичните гордост и 

арогантност са в пряк конфликт с 

християнския характер, който Бог иска 

да развие в нашия живот. Всъщност 

кротостта е изискване за всеки 

християнин, за да продължи да 

получава милостта на Бог. 

 

„Блажени кротките, защото те ще 

наследят земята.“ Матей 5:5 

 

Когато посрещаме и трудностите, и 

успехите с подобен на Христос 

характер, започваме да израстваме в 

ходенето си с Бог. Дори започваме да 

виждаме, че като действаме в Плода на 

Духа, това работи в крайна сметказа 

наше добро и за Неговата чест. Колкото 

повече израстваме в нашето ходене с 

Бог, толкова повече и по-велики 

благословии може да повери Бог на 

живота ни!   



   

„Той прави всичко за ваше добро“ 

 

Бог контролира всичко във всички 

сфери на нашия живот. Той е съвсем 

способен да оркестрира всички 

обстоятелства, за да работят за наша 

облага като вярващи. 

 

„Но знаем, че всичко съдействува за 

добро на тия, които любят Бога, които 

са призовани според Неговото 

намерение.“ Римляни 8:28 

 

Той е повече от способен да се справи 

дори с най-сложните предизвикателства 

на живота и ще ни води по пътя на 

реализиране на Неговия план за нашия 

живот. Той просто иска ние да Му се 

доверим в това. 

 

„Уповавай на Господа от все сърце И не 

се облягай на своя разум. Във всичките 

си пътища признавай Него, И Той ще 

оправя пътеките ти.“ Притчи 3:5-6 

 



Да се доверим на Бог не измества 

личната отговорност и добрата служба. 

По-скоро, личната отговорност и 

доверието в Него вървят ръка за ръка. 

Когато ние вършим нашата част, Бог 

винаги е верен и върши Неговата и ни 

води ефективно. 

 

В много случаи воденето на Бог идва 

под формата на отваряне и затваряне 

на „врати“ в нашите обстоятелства. Друг 

път нашите ситуации изискват истинска 

божествена намеса от страна на Бог, за 

да лекува, да извърши чудо или да 

направи нещо иначе невъзможно. 

 

„А Исус ги погледна и рече им: За 

човеците това е невъзможно; но за Бога 

всичко е възможно.“ Матей 19:26 

 

Без значение дали говорим за нелечима 

болест, финансова криза или дори за 

неочакваната загуба на любим човек, 

Бог присъства и е способен на 

свръхестествени дела в такива 

времена. 

 



Бог е специалист да превръща 

трагедията в триумф и трудностите в 

радост чрез Светия дух. Никога не се 

съмнявайте, че Бог все още е в „бизнеса 

с чудеса“. Бог може да се намеси във 

всяка невъзможна ситуация! 


